



喀布尔机场混乱持续 美军或延长撤离期限

阿富汗塔利班说不

喀布尔机场
武装人员阻止人们进入
新华社路透



多人死亡

德国军方23日说，阿富汗安全部队当天早晨在首都喀布尔国际机场北门附近与不明身份武装人员交火，安全部队一人死亡、三人受伤。德国、美国部队卷入这次冲突，无人受伤。

美国总统约瑟夫·拜登22日说，仍希望按计划于本月31日前结束美国在阿军事任务。不过，眼下还有数万人滞留喀布尔机场等待撤离，美军驻留时间可能延长。阿富汗塔利班23日明确予以拒绝，说美方按期撤离是必须遵守的“红线”，“如果美国或英国要为继续撤离寻求额外时间，答案是不。或者说会有后果。”

据路透社22日报道，过去7天，至少20人试图撤离时在喀布尔机场内外死亡。

拜登说，美方正加速撤离在阿美国公民和阿富汗人，军方官员正在讨论空中撤人是否可能延长到本月31日撤军最后期限到来后。

“我们希望不必延长，但在讨论中。”拜登说。

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文做客有线电视新闻网《国情咨文》节目时说，过去24小时内，美国军用运输机从喀布尔机场撤离大约3900人，仍远少于美军此前承诺的单日撤离5000至9000人。

按照拜登的说法，自14日以来，美方已从喀布尔撤离大约2.8万人。其中

大约1.1万人上周末在36小时内撤离。这一数据包括非军用航班所撤离人数。

美国政府上周说，多达1.5万美国人和5万至6万曾为美方服务的阿富汗人及其亲属需要撤离。

眼下喀布尔机场人满为患，美军难以应对。五角大楼22日宣布，将动用民用航空预备队，协助军方撤人。

拜登补充说，美方已与阿富汗塔利班方面多次商谈，就扩大机场周边“安全区域”范围一事取得塔利班方面配合。

塔利班驻卡塔尔首都多哈政治办事处发言人苏海勒·沙欣23日接受英国天空新闻频道采访时说：“这是红线，如果他们延长期限，那意味着他们在没有必要的情况下延长（对阿富汗的）占领。”

按照拜登的说法，自14日以来，美方已从喀布尔撤离大约2.8万人。其中

多方批评

美国仓促撤军，喀布尔机场陷入混乱。可拜登认为，要撤离这么多人，痛苦和损失是必须付出的代价。

塔利班方面指认喀布尔机场混乱局面由美国造成。塔利班代表阿米尔·汗·穆塔吉说，美国实力强大、设施完备，却无法使喀布尔机场恢复秩序。

按照拜登的说法，从喀布尔机场撤出的阿富汗人不会被直接送到美国，而需在第三方国家完成预先筛选。这一做法引发不少共和党人批评。

美国前驻阿富汗大使瑞安·克罗克接受美国哥伦比亚广播公司《面向全国》电视节目采访时说，撤军是“灾难性的”决定，已经引发“全球危机”。

美联社分析，美军撤出的阿富汗人抵达其他国家后如何安置，成为难题。

包括卡塔尔、巴林和德国在内，一些临时中转国接收撤离人员数量已接近上限。

美国国防部长劳埃德·奥斯汀在美国广播公司《本周访谈》栏目中说，随着原定撤离任务结束日期临近，他将建议考虑推迟撤军。

欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利说：“他们想从现在到月底撤出6万人。这算起来不可能。”他指认美方在喀布尔机场的安保措施过于严格，阻碍曾为欧洲人工作的阿富汗人进入机场。

英国首相鲍里斯·约翰逊说，将在定于24日召开的七国集团领导人线上会议中，促使拜登延长美军从阿富汗撤军的最后期限。

李彦南（新华社专特稿）

美国将用民航协助撤离阿富汗

美国联合航空、达美航空等6家航空公司18架飞机将参与撤离行动

新华社北京8月23日电 综合新华社驻外记者报道：美国国防部22日表示将动用民航飞机来协助美方在阿富汗的撤离行动。英国国防部说7名阿富汗平民在喀布尔机场混乱中丧生。奥地利总理反对该国接收更多阿富汗难民。

美国五角大楼发言人柯比22日在一份声明中说，国防部长奥斯汀已命令美军运输司令部启动民用航空预备队机制，包括来自美国联合航空、美国航空、达美航空在内的6家航空公司的18架飞机将参与撤离行动。

伊朗恢复向阿富汗出口燃油

伊朗石油天然气和石化产品出口商联盟23日证实，应阿富汗塔利班要求，已于数日前重新开始向阿富汗出口汽油和轻质原油。

阿富汗塔利班8月15日控制首都喀布尔，阿富汗局势骤变，国内汽油价格上周一度涨至每吨900美元。路透社报道，为遏制油价上涨，阿富汗塔利班要求伊朗为贸易从业者保持边境开放。

伊朗石油天然气和石化产品出口商联盟发言人哈米德·侯赛尼说：“塔利班向伊朗发来讯息说，‘你们可以继续出口石油产品’。”

侯赛尼向路透社记者出示阿富汗海关部门的一份官方文件，说塔利班削减了伊朗燃油的进口关税，最大降幅达到70%。按他的说法，伊朗几天前已经恢复对阿富汗燃油出口，不过一些伊朗商人因安全担忧态度谨慎。

刘秀玲（新华社微特稿）

欧盟“怕”收阿富汗难民 普京警告“别甩给中亚”



日前，从阿富汗撤离的罗马尼亚人抵达布加勒斯特附近的机场。 新华社发

斯洛伐克总理亚内兹·扬沙23日说，欧洲联盟内部没有就阿富汗难民安置政策形成共识，是否接纳阿富汗难民应该由各欧盟成员国决定。

负责回应欧盟成员国“均摊”。他建议欧盟委员会做出相应决策。

萨索利的建议在欧盟内部似乎没有得到积极响应。

2015年，来自叙利亚、伊拉克、阿富汗、利比亚等战乱地区的数以百万计民众涌入欧洲国家，引发欧洲“难民危机”。欧盟内部对于接收新一波阿富汗难民争议颇大。奥地利总理塞巴斯蒂安·库尔茨说，他任期内不会同意本国主动接收更多阿富汗难民。作为中东和非洲难民进入欧盟国家的主要门户之一，希腊也明确表示不想再承担更多任务。

扬沙22日说，欧盟不会为阿富汗人撤离开放人道主义通道，欧盟没有义务帮助那些选择“离开祖国”的阿富汗人。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京22日晚驾驶一辆运动型多功能车行驶在休斯敦一条州际公路上，22时40分左右遭枪击，头栽在方向盘上。当时车上载着他8岁和6岁的儿子。意外发生后，两个孩子迅速抓住方向盘，将车驶离公路，开到

观天下

政治大本营失守 菅义伟连任之路遇挫

日本首相菅义伟23日说，他支持的候选人前一天在横滨市长选举中失利，“非常遗憾。民众就新冠疫情及其他议题作出了决定，而我将虚心接受这一结果”。

日本媒体报道，横滨是菅义伟的政治大本营，失利令其连任自民党党首之路受到沉重打击。前外务大臣岸田文雄可能参选党首，对菅义伟构成强劲挑战。

横滨位于神奈川县东部，是日本人口第二大城市，22日举行市长选举投票。计票结果显示，投票率49.05%，远高于4年前上届选举的37.21%。无党派“新人”、原横滨市立大学医学部教授山中竹春获得大

约50万票，领先菅义伟支持的前国家公安委员长小此木八郎大约18万票。

山中现年48岁，获立宪民主党、日本共产党、社会民主党等在野党支持。他曾研究新冠疫苗对变异毒株的有效性，宣传自己是候选人中“唯一的新冠专家”，抨击菅义伟内阁忽视传染病专家要求采取更加强力措施控制疫情的意见，得到广泛支持。

小此木八郎56岁，是已故前通商产业大臣小此木彦三郎的儿子。菅义伟在横滨踏上从政道路之前，给小此木彦三郎当了11年秘书。

胡若愚（新华社专特稿）

贝宝在英国推出加密货币服务

线上支付平台贝宝23日说，自本周起将为英国客户提供加密货币服务，允许客户买卖、持有加密货币。

据法新社报道，贝宝允许用户交易或持有以下4种加密货币：比特币、以太币、莱特币和比特币现金。这家美国企业今年早些时候在美国推出类似加密货币服务，并允许用户使用加密货币在指定商家购物。

自本周开始，贝宝将通过手机应

用程序和网站为英国用户提供加密货币服务。贝宝平台相关页面将新增一个标签，显示加密货币实时交易价格。

公司相关业务负责人何塞·费尔南德斯·达蓬特说，疫情加速生活各个方面创新和数字化，包括货币数字化。他说，希望推出的新服务有助英国用户探索加密货币。

袁原（新华社微特稿）

南大西洋南桑威奇群岛发生7.1级地震

新华社布宜诺斯艾利斯8月22日电（记者倪瑞捷）南大西洋南桑威奇群岛22日发生7.1级地震。

据美国地质调查局地震信息网消息，地震发生在格林尼治时间22日21时33分（北京时间23日5时33分），震中位于南纬60.311度、西经24.886度，震源深

度14公里。

近期，南桑威奇群岛地震频发。不到24小时前，该群岛刚刚发生6.9级地震。

南桑威奇群岛由荒凉的岛屿组成，靠近南极，岛上多山，常年被冰雪覆盖，无常住居民。

海地西部地震死亡人数升至2207人



8月22日，人们在海地马瑟林查看地震中受损的房屋。

海地民防部门22日说，截至当天上午，海地14日发生的7.2级地震已造成2207人死亡、12268人受伤，另有344人失踪。

新华社/路透

南部水淹东边风袭 美国田纳西州暴雨已致死22人

美国南部田纳西州遭遇暴雨引发的洪水，截至22日晚造成至少22人死亡，数十人失踪。同一天，热带风暴“亨利”在美国东北部登陆，也带来大量降雨，触发个别地区紧急疏散居民。

美联社报道，田纳西州中部21日承受破纪录的降雨量，洪水侵袭农村地区，冲毁道路、移动信号塔和电话线路。田纳西州警方22日通报，大约1.8万人口的汉弗莱斯县遇难人数从前一天的10人升至22人，包括儿童和老人；截至当晚近7时，仍有20多人失联。

沈敏（新华社专特稿）

父亲高速路驾车中弹 俩幼子接手停车求救

美国得克萨斯州一名男子深夜驾车途中突遭枪击身亡，车上两名幼子临危不乱，将车安全开到路边停车场后求救。

美国全国广播公司下属一家地方电视台22日以休斯敦警察局为消息源报道，那名29岁男子20日晚驾驶一辆运动型多功能车行驶在休斯敦一条州际公路上，22时40分左右遭枪击，头栽在方向盘上。当时车上载着他8岁和6岁的儿子。意外发生后，两个孩子迅速抓住方向盘，将车驶离公路，开到

路边商业区一处停车场，其中一个孩子下车求助，找到一名女子帮忙打电话报警。

孩子们告诉警方，他们起初以为有人朝车上扔了一块石头。

警方说，两个孩子均未受伤。他们的父亲头部中弹，当场死亡。

按照警方的说法，幸亏两个孩子反应迅速，将车驶离繁忙公路，否则可能酿成更大悲剧。

凶手目前尚未落网，警方还在调查案情。

王鑫方（新华社微特稿）